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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ   

«ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ 

Για κάθε κράτος μέλος, το συνολικό χρηματοδοτικό κονδύλιο καθορίζεται με βάση τα 

ακόλουθα βήματα:  

α) το μερίδιο κάθε κράτους μέλους υπολογίζεται ως το σταθμισμένο άθροισμα των 

μεριδίων, τα οποία καθορίζονται σύμφωνα με τα ακόλουθα κριτήρια και 

σταθμίζονται ως εξής: 

i) εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου βιομηχανικών εγκαταστάσεων σε 

περιφέρειες επιπέδου NUTS 2, στις οποίες η ένταση άνθρακα, όπως ορίζεται 

από την αναλογία των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου των βιομηχανικών 

εγκαταστάσεων τις οποίες υποβάλλουν τα κράτη μέλη σύμφωνα με το άρθρο 

7 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 166/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου
1
 προς την ακαθάριστη προστιθέμενη αξία της βιομηχανίας, 

είναι διπλάσια από τον μέσο όρο της ΕΕ-27. Όταν δεν σημειώνεται υπέρβαση 

του επιπέδου αυτού σε καμία περιφέρεια επιπέδου NUTS 2 σε δεδομένο 

κράτος μέλος, λαμβάνονται υπόψη οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου των 

βιομηχανικών εγκαταστάσεων στην περιφέρεια επιπέδου NUTS 2 με την 

υψηλότερη ένταση άνθρακα (στάθμιση 49 %), 

ii) απασχόληση στον κλάδο της εξόρυξης άνθρακα και λιγνίτη (στάθμιση 25 %), 

iii) απασχόληση στη βιομηχανία στις περιφέρειες επιπέδου NUTS 2 που 

λαμβάνεται υπόψη για τους σκοπούς του σημείου i) (στάθμιση 25 %), 

iv) παραγωγή τύρφης (στάθμιση 0,95 %), 

v) παραγωγή πετρελαιούχου σχιστόλιθου (στάθμιση 0,05 %)· 

β) τα κονδύλια που προκύπτουν από την εφαρμογή του στοιχείου α) προσαρμόζονται 

ώστε να διασφαλίζεται ότι κανένα κράτος μέλος δεν λαμβάνει ποσό που υπερβαίνει 

τα 8 δισ. EUR (σε τιμές 2018). Τα ποσά που υπερβαίνουν τα 8 δισ. EUR ανά κράτος 

μέλος ανακατανέμονται κατ’ αναλογία προς τα κονδύλια όλων των υπολοίπων 

κρατών μελών. Τα μερίδια των κρατών μελών υπολογίζονται εκ νέου αναλόγως· 

γ) τα μερίδια των κρατών μελών που προκύπτουν από την εφαρμογή του στοιχείου β) 

προσαρμόζονται προς τα πάνω ή προς τα κάτω με συντελεστή 1,5 επί τη διαφορά 

κατά την οποία το κατά κεφαλήν ΑΕΕ του οικείου κράτους μέλους (μετρούμενο σε 

ισοτιμίες αγοραστικής δύναμης) για την περίοδο 2015-2017, όπως χρησιμοποιείται 

για την πολιτική συνοχής στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων για το ΠΔΠ 2021-

2027, υπερβαίνει ή υπολείπεται του μέσου κατά κεφαλήν ΑΕΕ των κρατών μελών 

της ΕΕ-27 (μέσος όρος εκφραζόμενος ως 100 %). 

Η προσαρμογή αυτή δεν εφαρμόζεται στα κράτη μέλη για τα οποία έχει τεθεί 

ανώτατο όριο κονδυλίων σύμφωνα με το στοιχείο β)·  

δ) τα κονδύλια που προκύπτουν από την εφαρμογή του στοιχείου γ) προσαρμόζονται 

ώστε να διασφαλίζεται ότι το οριστικό κονδύλιο από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης 

                                                 
1
  Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 166/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 18ης 

Ιανουαρίου 2006, για τη σύσταση ευρωπαϊκού μητρώου έκλυσης και μεταφοράς ρύπων και για την 

τροποποίηση των οδηγιών 91/689/ΕΟΚ και 96/61/ΕΚ του Συμβουλίου (ΕΕ L 33 της 4.2.2006, σ. 1). 
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έχει ως αποτέλεσμα κατά κεφαλήν ένταση των ενισχύσεων (μετρούμενη με βάση το 

σύνολο του πληθυσμού του κράτους μέλους) τουλάχιστον 32 EUR (σε τιμές 2018) 

καθ’ όλη τη διάρκεια της περιόδου.   

Τα ποσά για τη διασφάλιση της ελάχιστης έντασης των ενισχύσεων αφαιρούνται 

αναλογικά από τα κονδύλια όλων των υπολοίπων κρατών μελών, με την εξαίρεση 

των κρατών μελών για τα οποία έχει τεθεί ανώτατο όριο κονδυλίων σύμφωνα με το 

στοιχείο β).  

Η κατανομή από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης είναι επιπλέον της κατανομής που προκύπτει 

από τις παραγράφους 1 έως 16 του παραρτήματος XXII της [νέα πρόταση ΚΚΔ] και δεν 

περιλαμβάνεται στη βάση κατανομής στην οποία εφαρμόζονται τα σημεία 10 έως 15 του 

παραρτήματος XXII της [νέα πρόταση ΚΚΔ].». 


